

征稿启事

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,或者读罢本报新闻后想谈谈看法,我们的话题版都在等着您。
稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。 投稿邮箱:yantaihuati@163.com

微信微博时代考验辟谣技巧

一家之言

头条评论

毛旭松

这几天,微博和微信朋友圈疯狂转发一条消息,让许多车主难辨真假。“2014年5月23日之前要把自己车子的违章(法)处理掉,否则商业险保费上浮10%。过了23日,即使立马处理违章(法)也没用,所有保险公司一律执行。”最终交警部门辟谣,此消息不实,是假的。
微博和微信有着庞大的用户群体,简单便捷的转发功能更是使得信息的传播呈几何形

扩张。当民众无法判断消息真假,大都抱着宁可信其有不可信其无的态度转发。所谓三人成虎,如果你的微信朋友圈里多位朋友都在转发同一条信息,那么你会受其影响干扰了判断急着跟转,不经意间又影响了其他一部分人。
不排除这条信息的始作俑者居心叵测,可跟转的民众多是好心被利用。既然谣言满天飞的根源是民众缺乏对正确信息的了解,那么消除谣言就要依赖于正确信息的第一时间披露,而且这个信息还要来自于权威部门。
权威部门第一时间发布

权威信息,才能及时切断以讹传讹的途径。除了依托电视台、报纸等传统媒体在显著位置郑重辟谣外,交警等部门的官方微博微信也要跟进,迅速发布信息起到以正视听、稳定人心的作用。在一些重大而模糊的信息面前,谣言永远只能止于信息的透明与公开。
按说,这次对于“交通违法不处理,保费涨一成”的谣言,交警部门反应很是迅速,19日下午,济南公安、深圳交警等官方微博就出面辟谣。当然,这里存在的尴尬在于,谣言帖的疯狂转发量跟辟谣帖可怜的转发量形成鲜明对比,辟谣转发量

可能还不足传谣的零头。目前政务微博的辟谣方式仍有很多可完善的空间,比如加工微博内容使其更具吸引力,发布权威信息时多@其他媒体官微等等。此外,政务微博还应努力提高自身传播力和影响力,增加粉丝数量,使自身具有更广泛的传播群体。
总之,总有一部分人或者抱着恶作剧的心态或者干脆就心怀歹意肆意制造谣言。谣言不可怕,可怕的是传播,这就需要相关部门能够站出来,敢于以权威的姿态说话,唯有这样民众才不会盲目跟风,谣言才会失去生存的土壤。

帮办进社区 便民又走心

林志刚(牟平区)

上周末,我坐公交去市区,听到几位老太太与老大爷的对话。老太太说:“前几天,齐鲁晚报组织的帮办到了我小区,他们帮我把多年未修好的电水壶给修好了。”老大爷接过话:“那些孩子还给我量了血压,给我把了把脉,在家门口不花钱就给我看病,我活这么大,还头一遭碰到。”

听着老太太与老大爷的对话,不难看出老百姓对帮办进社区活动的肯定。其实,不遗余力地组织义工组成帮办走进各个居民社区,为老百姓维修一些生活用品,解答一些困惑难题,介绍一些生活保健,不仅大大方便了老百姓的日常生活,也彰显了媒体贴近百姓生活的宗旨,拉近了与百姓的距离。

对于资深读者,不知有没有人注意到帮办进社区的照片,它们都有一个共同处,就是都微笑着,无论是帮助人的义工,还是正在接受帮助的老百姓,哪怕他们都没有正面面对镜头,但他们脸上的微笑都无不在告诉我们,他们是幸福的。“授人以鱼不如授人以渔”,真诚希望多多组织帮办进社区的活动,最好是市区周边都能普及。

多关注老人手里的过期药品

孙艳丽(芝罘区)

小区的药店服务越来越亲民了,除了告示里常提醒过期药品危害,还经常把某月、某日定为过期药品回收日,优惠购药措施也同时推出,常常吸引小区业主们驻足。
然而,老年人中退换过期药品还存在很多难题。一方面,老年人是日常用量大、用药时间长、用药品种多的人群,他们手里存药量多,很多的药不是马上就要吃,而是在家里备有备无患,久而久之容易造成过期、失效;另一方面,老

人大都过惯了苦日子,且不说价值不菲的药品,就是廉价药也不会舍得过期丢掉,常常是觉得过期点没什么,凑合着还能吃;还有一方面就是老年人视力减退,药品说明大多字迹又小又密,老人就是戴着老花镜也看不清楚,也就造成老人根本就不知道药已经过期。最后一方面,一些老人对过期药品的危害性认识不到位,随便丢掉或者冲到便池里,简单的处理导致了环境的污染。由此,老年人的用药安全,过期药品的处理应该成为着重关注的问题。

笔者认为只要社区宣传加上子女重视,这些问题解决起来并不难。社区宣传是广而告之的地方,可以通过直观的宣传画,将过期药品对健康的危害、对环境的污染等直白地呈现给老人看,让老人看明白,记得住,这是作通老人工作,让其放弃过期药品最好的“劝说”。社区卫生所也要肩负起让老年人更换过期药品的责任。很多老人最相信的就是社区的医生,同样劝解的话,儿女说的未必管用,医生说的他们愿意听、愿意信。所以,社

区医生应将此作为义务之一,尽自己所能普及用药安全知识,治病救人、关注健康本来就是医生的职责。
作为儿女应该常回家看看,陪聊陪乐之余多关注一下老人的药品,该吃的够不够,有哪些快过期了,哪些应该马上换掉,让老人清清楚楚,或者直接帮助老人处理、更换,免去老人心疼之忧。同时,还应该提醒将老人药品保存常识,让老人“照此执行”。对于过期药品的处置,也要提醒老人处理方式,避免老人处理不当,造成不必要的危害。

嬉笑怒骂

新闻:近期,上市公司中石油旗下最大的、最“古老”的油田公司——大庆油田出台新招工政策:老职工的子女如毕业于“二本”非石油专业或“三本”将无法直接“接班”,而要通过考试,部分职工及其子女集体表示反对。这是那个以王进喜为标志的激情迸射、高歌奉献的遥远年代,与推崇现代企业管理制度的当下时代的一次对撞。(新京报)
点评:都什么年代了,还包分配?

新闻:近日,语文教材中被奉为“经典之作”的散文《背影》引起热议,源于一篇被广泛转载的文章“朱自清《背影》因违反规定被逐出教材”,随后这一报道被指为误传,仅是一位教授的“一家之言”。记者向人教社求证,相关负责人表示确为误传,出版社并不会因为“违反规定”这一点去删除一篇经典之作。(北京青年报)
点评:照这么说,清明上河图摆摊的经没经过城管批准?

检测水质、去除余氯、过滤泥沙、铁锈

免费申领水质处理器

改善用水 效果显著

水是生命之源,我们每天都需要喝2400—3000毫升的水才能维持人体正常的生理需求。然而,水龙头里流出散发着腥味的黄水,并掺杂着黑色或灰色絮状的水中沉淀物质,影响着我们的日常生活。工业废水对饮用水的污染、水管铁锈对饮用水的污染、余氯对饮用水的化学污染、二次供水对饮用水产生的污染,正严重影响居民饮水、用水安全,危及人体健康。

为让全体居民都能喝上健康的饮用水,沃康健康饮水惠民行动拿出巨资向烟台市居民免费发放高科技专利水处理产品:水处理器(型号:3WIN99)。现在,“饮用水安全、惠民行动”已经来到烟台,向50岁以上的居民免费发放。

据了解,该款水质处理器可自动检测家中自来水水质的好坏和是否达到安全健康饮用水标准:1、判断污染程度;2、含泥沙铁锈程度;3、是否影响健康。特殊材质的滤芯还能过滤改善

自来水水质,确保全家人都能喝到健康、卫生、安全的好水。

不少领取过的居民表示:“刚看到通知还以为是骗人的,怎么会不花钱呢?结果去了确实没花一分钱,就能领到水质处理器,而且一个家庭还可以领到2个!”

锦绣新城李大叔3月初就领取到了水质处理器。他说:“我确实没花一分钱,就和老伴一人领到了1个水质处理器!装在水龙头上几天后,滤芯竟然由纯白色变成了深褐色。原来我这么多年喝的都是这样的水,还好现在喝上了经过处理的健康的水!”

免费申领条件:
(1)本市常住居民;
(2)拥有自住住房;
(3)申领人年龄必须大于50周岁;
烟台申领报名电话:

0535-2112261

烟台富士康摸彩大会 400万重奖员工



本报5月19日讯(记者 张辉 通讯员 周会红) 5月17日,富士康烟台园区员工活动中心内,2014年度摸彩大会隆重启幕,热闹非凡。“鸿飞千里科技拓疆,转型商贸再创辉煌”,现场响起的一声声嘹亮的口号洋溢着青春的气息,彰显着蓬勃向上的力量,社会各界嘉宾莅临园区共同见证了这一重要时刻。
今年,富士康烟台园区工会拨出400万元专款,举办摸彩大会,分享利润成果。奖品包含:富可视40寸50寸液晶电视、智能手机、平板电脑、蓝牙耳机、数码礼包、工会电子红包等时尚产品。本次摸彩中奖率高达25.09%,这就意味着平均每4人就有1人中奖。员工的中奖信息通过工会微信平台查询,完善贴心的服务也为摸彩增色添香:富士康对摸彩电子产品实行15天

无忧退货,30天换货,重要零组件3年保修政策。摸彩现场欢歌热舞,气氛热烈,亮点频现。
富士康以其“鸿飞千里,海纳百川,有容乃大,富士则康”的企业文化影响着每一位富士康人,本次举办的“创新激励,快乐分享”主题活动即是富士康企业文化的一次具体展现。
值得一提的是,在本次摸彩大会中,原定奖品纷纷花落各家后,在场同仁的摸彩热情却丝毫未减。在现场追加的笔记本电脑、电视机、手机、数码相机、蓝光DVD等丰厚奖品,又将摸彩大会气氛推向一个又一个高潮。有关负责人介绍:“犒劳英雄,我们有丰厚的留才政策,激励员工,我们有数不胜数的幸运与惊喜;帮扶员工,我们有爱心满满的救助;为员工负责,我们有战略转型的美好未来。”